

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea 50
2.ª 30
3.ª 20
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Alicante, 1 año	5
Fuera, 3	10
Ultramar, 6	18
Extranjero, 6	20
12	35
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

NUEVA HISTORIA DE LOS PAPAS

El doctor Ferreiroa lleva publicados seis tomos de una apologética del Pontificado, para la cual no ha omitido estudios ni investigaciones, proponiéndose en todas y en cada una de sus páginas ofrecer á los lectores en su verdadera magnitud las glorias del Pontificado.

Si los rayos Roentgen últimamente descubiertos nos dan á conocer la estructura interior de los cuerpos, la verdadera crítica ha servido siempre para lo mismo, aplicada á la historia de las instituciones. Y una de las principales armas de los sectarios ha sido la historia, que ellos han convertido en mitología tan absurda como la griega y romana y de peor intención, y hasta creemos que de consecuencias peores.

Tal vez andando el tiempo, y á fin de combatir á esos tenaces adversarios, aparezca una Orden religiosa de historiadores, como las hay de maestros, de predicadores y de enfermeros; entre tanto, las antiguas y el Clero secular llenan esta falta. La obra del Dr. Ferreiroa no es solamente la producción literaria de un hagiógrafo; es un conjunto abundantísimo de noticias relativas á todos los países de la historia eclesiástica. Por eso podrán y deberán consultar ese libro los que, de cualesquiera opiniones que sean, estudien el sucesivo y jamás interrumpido desarrollo del Pontificado, porque todos habrán de preguntarse con gran interés, y aun más los sectarios, cómo esa institución que algunos declaraban muerta, revive, y como entre todas las históricas, vive al lado de sus contrarias dominándolas moralmente y apereciéndose á nuevos triunfos.

Creemos leal y sinceramente que el Dr. Ferreiroa se ha mostrado diligente y cuerdo investigador de la historia del Pontificado, que es el Episcopologio de la ciudad romana. Una historia de die-

cinete siglos debe presentar muchos puntos dudosos y controvertidos que el cronista ha de recorrer, sin perjuicio alguno, pero hallándose convencido de que en todo tiempo existió quien fiscalizase sus actos: *Oportet hoereses esse.*—Y como el gnosticismo, el arrianismo, la ley del Islam, el protestantismo y sus innumerables sectas han tenido siempre fija en el catolicismo la escrutadora mirada, casi puede seguir esa historia y sus triunfos, adivinando, por los cargos que se le dirigían, las excelencias de su propia naturaleza.

Parécese la historia del Sr. Ferreiroa á la de Salustio en el gran número de retratos ó semblanzas históricas que presenta, manifestando predilección, que aplaudimos, por este antiguo método de exponer la ciencia de lo pasado, y con tanta más razón lo ha hecho cuando los Pontífices considerados individualmente han tenido más adversarios que el Pontificado mismo. Así las historias de grandes Papas escritas por los protestantes no se olvidan fácilmente, y son á cada paso citadas. Pero si el protestante historiador de buena fe cumple con su obligación elogiando á quien lo merezca, el analista católico debe probar que el Pontificado ha sido y será lo que es, sin necesidad alguna de que sean varones célebres todos los Papas.

Conocemos historias de los Papas debidas á varias escuelas, católicas y no católicas, panegíricas y diatribas, y en casi todas echábamos algo de menos, y era el constante apoyo que esa historia debe encontrar en la epigrafía, en la numismática, en la diplomática y en todas las ramas de la Arqueología. En el siglo de los Rossi y de los Reichensperger no se concibe la publicación de una historia que en ese género de pruebas no se funde. Comprendemos que será de tal suerte más discutida, y que tendrá más impugnadores; mas ¿qué se diría de una historia de los Papas que en nues-

tra época no los tuviese? ¿Qué de un libro que fuese meramente obra de un devoto hagiógrafo? ¿Qué de una nueva reproducción de la medioeval *Leyenda de oro*? El doctor Ferreiroa debe haberlo comprendido así, y con buen acuerdo ha dado ese giro á sus prolijas investigaciones.

Por eso, á nuestro entender, debe felicitarse el autor de que revistas como *La Civiltà Cattolica* se hayan fijado en su manera de historiar, porque ama el buen historiador la verdad como á sí mismo, y más que á sí mismo, y si ha lugar, debe imitar á San Agustín en las *Confesiones* y en las *Retractaciones*. Mas en tanto que esa verdad se encuentra en los puntos dudosos, cumple á la dignidad del expositor defender su *modus vivendi*, y no rendirse sino después de bien sostenido combate.

A. Balbin.

CARTA DEL PAPA

Notable por más de un concepto es la carta dirigida por Su Santidad León XIII al Cardenal Oreglia, en la cual se congratula el Soberano Pontífice por la llegada á Roma de los Obispos que han acudido á presenciar las fiestas de la canonización de los santos últimamente elevados al honor de los altares, y ruega al Clero y al pueblo fiel que oren con fervor porque sea un hecho, antes de mucho tiempo, el retorno de las iglesias orientales al seno de la unidad católica.

Y añade el Papa en su hermosísima carta:

«A cada día que pasa, adviértese con mayor empeño la necesidad de que la Santa Sede sea reintegrada en el puesto que plugo á la Providencia concederle.»

Dice á continuación el Sumo Pontífice que espera en Dios, y pone término á su carta con las palabras que siguen:

«En tanto que duren las actuales tristes circunstancias, á nadie extraño que Nos continuemos quejándonos de la situación á que Nos nos vemos relegados. Nos perseveraremos en nuestras lamentaciones y continuaremos exigiendo que sean devueltos á la Santa Sede aquellos derechos que le son propios, y que constituyen para el mundo la salvaguardia de su libertad.»

IMPRESIONES PESIMISTAS

Los periódicos extranjeros emplean un lenguaje pesimista con referencia al conflicto greco turco, haciendo notar que el partido de la guerra en Turquía, engreído con las victorias, ha adquirido una fuerza formidable, y el Gobierno otomano, que ya de por sí se inclina á reivindicar parte de su antiguo poder, no se atreve á contrarrestar las tendencias belicosas del patriotismo musulmán.

Las grandes Potencias, que á pesar de sus amenazas no pudieron impedir que Grecia invadiera el Epiro y la Macedonia, y enviara una expedición á Reta, tampoco se pondrán de acuerdo para agredir á Turquía vencedora.

The Daily Graphic juzga que no se ha adelantado un paso en el camino de la paz, y que las cosas están en el mismo punto que cuando se acordó el armisticio, sin otra diferencia que cada día que pasa aumenta la ruina de Grecia, mientras que el ejército turco vive sobre el país conquistado.

El Morning Post hace constar que las noticias de Oriente dejan muy poca esperanza.

La Turquía en principio dice que acepta todas las proposiciones de las Potencias; pero cuando llega el momento de adherirse á ellas en definitiva, encuentra medios dilatorios para retroceder.

The Daily Mail dice que la irritación en Rusia es grande y que el Czar ha es-

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA JULIO
(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

La propagación de la fe.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que las familias cristianas sostengan la hermosa Obra de las Misiones, proporcionándole limosnas y sobre todo misioneros.

PROPÓSITO

Inscribirse en la apostólica obra de la Propagación de la fe.

Máxima. «En los buenos libros hallarás verdades sin lisonja, reprensiones sin sonrojo, doctrina que aprender y ejemplos que imitar.»

(San Jerónimo.)

12 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

rado del Espíritu Santo, y enseñado de la Virgen Santísima, como ella misma lo reveló á una gran sierva del Señor. Admiró tanto á la Universidad de París la sabiduría divina que se encierra en este libro, que por él quisieron dar el grado de doctor á San Ignacio antes que hubiese estudiado la filosofía.

Casi un año estuvo en Manresa este siervo de Dios haciendo la vida que habemos referido; pero el Señor, que le quería para mayores cosas, le sacó de aquella soledad, y le inspiró que fuese á visitar los sagrados lugares de Jerusalén. Para esto partió solo y pobre de Manresa para aquella larga jornada, confiando solamente en el Señor por quien la hacía, que le favoreció en toda ella con notables providencias, y le regaló visitándole muchas veces. El consuelo que recibió en aquellos santos lugares con la memoria de su Redentor, no se puede explicar; y cuanto era de su parte quisiera quedarse allí y predicar á aquellos infieles, juntando compañeros que le ayudasen á tan santa conquista; pero la

VIDA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA 9

una noche, se le apareció con su preciosísimo Hijo en los brazos, y con su celestial visitación le infundió el Señor tanta gracia, y le trocó de manera que borró de su alma todo torpe y deshonesto deleite, y desde aquel punto, hasta el último de su vida, guardó limpieza y castidad sin mancilla, con grande entereza y pureza.

Habiendo sanado de las heridas, con ocasión de visitar al Duque de Nájera, se partió para nuestra Señora de Monserrate, acompañado de dos criados, á los cuales despidió en el camino, dándoles de lo que llevaba. Desde el día que salió de su casa tomó por costumbre el disciplinarse muy ásperamente cada noche: lo cual guardó por todo el camino; y encendido en el amor de Dios, y abrasado en el celo de su honra, refería ya todo lo que hacía y pensaba hacer á MAYOR GLORIA DIVINA; que éste fue siempre como el blasón de San Ignacio, y como el alma y vida de todas sus obras.

También en este camino hizo voto de castidad, y ofreció á nuestro Señor y á su Santísima Madre la pureza de todo su cuer-

rito al Sultán amenazándole con hacer pasar un ejército ruso á Turquía si los turcos no evacuan pronto á la Tesalia.

El mismo periódico publica un telegrama de Constantinopla en que se da cuenta de que el Sultán rehusa aceptar el proyecto que le han sometido las Potencias, y que se está burlando de los embajadores.

La diplomacia, que no pudo impedir la guerra ni logró cumplir sus amenazas de bloqueo serio, ni cuando se trata de obrar consiga acuerdo unánime de las Potencias, no inspira temor alguno á la Puerta, la cual sigue robusteciendo sus ejércitos y preparándose para todo evento.

Un telegrama de Constantinopla dice, sin embargo, que se han dado las órdenes oportunas para que desde luego salgan de Tesalia 30 batallones de la reserva turca. Las tropas que los forman volverán á sus casas.

NOTAS DIARIAS

El reporterismo notiene entrañas; acecha con fruición la ocasión del escándalo, y cuando la casualidad ó lo imprevisto le facilita medios para lucrarse, aunque sea una perra chica, enristra la pluma noticiosa y allá vá él dando sables y mandobles contra el decoro público, y sobre todo contra los sentimientos religiosos.

No importa la calidad de la persona que haya de recibir los golpes de la calumnia, ni para nada tienen en cuenta esos *escribidores* la entidad del escándalo, lo que interesa es escitar las pasiones por *mor* á la perra chica, eso, eso es lo que se busca, y la verdad es que siempre encuentran ocasión para sonar la trompeta de la fama aunque sea *infame* y moleste los oídos de los que solicitan prudencia en todo.

La última nota escandalosa la leemos en nuestra *Correspondencia Alicantina*, en el escrito que titula *Misterios de una Iglesia*.

El suceso á que se refiere se desarrolló en la parroquia de San Pedro de Sevilla, y el *ogro* de la fábula es su anciano sacristán con cincuenta años de servicios nada menos, y con su cesantía.

Por los apasionados detalles que *La Correspondencia Alicantina* dá del hecho á que se refiere, veremos al sacristán de la parroquia de San Pedro, que vendrá á ser otra hermana *Colecta*, contra quien se enseñó la masonería, ó sucederá lo de aquella duquesa procesada, encarcelada,

y villanamente ultrajada por crueles tratos á una niña, resultando que lo que se decía alfilerazos y cicatrices de cruces heridas, no fué otra cosa, que señales de viruela.

Así poco más ó menos vá á suceder con el sacristán de la iglesia de San Pedro de Sevilla.

Pero el escándalo se ha dado, los masones leen con fruición el relato de orímenes fantásticos, y adelante con los faroles, que lo importante es perseguir la perra chica, aunque la moral y las colonias se pierdan.

—Leemos en «La Monarquía»: «La cabeza del toro «Lengüeto» que mató al infortunado diestro valenciano Julio Aparici «Fabrilo», ha sido disecada y actualmente está expuesta en un barracón de la feria de Valencia.»

Noticia fresca. ¿Pasará luego de la feria, la testuz del «Lengüeto» al museo arqueológico?

Lo ignoramos; conviene que los eruditos venideros conozcan las pretuberancias de la cabeza del «Lengüeto», por lo que pudiera interesar á la ciencia del porvenir.

Nada, que se conserve la cabeza del «Lengüeto.»

—Un señor de esta capital se ha ofrecido á costear todos los gastos que originen los servicios de plaza en la corrida de beneficencia que se celebrará en nuestro circo taurino el día 12 del próximo mes de Agosto. Regalo que importa más de quinientas pesetas.

Este será otro «Lengüeto.»

EL DIA EN ALICANTE

En el convento de la Sangre de Religiosas Agustinas de esta ciudad, hay una plaza de organista vacante. Si alguna joven se siente llamada por Dios al estado religioso y desea y tiene aptitud para ocupar dicha plaza, puede dirigirse á la R. M. Priora de dicho monasterio, quien le facilitará cuantos datos necesite y medios estén á su alcance para el logro de sus aspiraciones.

—Ayer á la caída de la tarde, tuvo fatal desenlace la enfermedad que tenía postrada en cama, desde hacia algún tiempo, á la dignísima señora del señor Márquez, general gobernador militar de esta provincia.

Por la mañana, muy de madrugada, la Excm. Sra. Doña Josefa Jaime de Márquez, recibió los Santos Sacramentos de la Iglesia, dando muestras de resignación y piedad, y rindió su alma al

creador con la tranquilidad del que en el duro trance de la muerte se halla confortado con la eficacia de los Sacramentos y la recomendación de sus virtudes.

Nos asociamos al justo dolor que embarga en estos momentos al dignísimo gobernador militar Sr. Márquez.

—Dentro de breves días darán comienzo los trabajos para la formación de la estadística de viviendas en los partidos rurales de este término municipal.

—En el día de ayer tomó posesión del destino de Oficial de 5.ª clase de la Investigación de Hacienda de la provincia, D. Pascual de Juan Flores, en virtud de la Real orden de 8 del actual.

«El Boletín oficial» de la provincia publicó en su número de ayer, la circular del Presidente del Consejo de Ministros dictando reglas para regularizar la suscripción nacional en favor de los huérfanos de las guerras de Cuba y Filipinas. La suscripción alcanzaba hace pocos días á la respetable cantidad de 267,744 pesetas.

Han contribuido á esta suscripción la Reina Regente con 50.000 pesetas; un desconocido, el Marqués de Vallejo y el cuerpo de carabineros, con 25.000 pesetas cada uno, con 15.000 pesetas la Infanta D.ª Isabel Francisca; el Marqués de Vista Bella, el Senado y el Banco de España, con 10.000 pesetas cada uno.

Creemos que en esta ciudad de Alicante se suscribirán muchos para fomentar esta obra benemérita.

—El termómetro ha marcado en Sevilla 40 grados á la sombra. Aquí no hemos pasado de 36.

—Los periódicos locales vienen, desde hace algún tiempo, ocupándose en sueltos más ó menos extensos de la Fábrica de Tabacos de esta ciudad, establecimiento industrial que se considera como el más importante de la provincia.

De la lectura de esos sueltos hemos deducido una verdad, y es que la Tabacalera tiene en estudio disminuir la importancia de la Fábrica de esta ciudad, y trata de establecer otras en otras provincias de España. Si esto sucediera, las clases obreras en esta ciudad quedarían reducidas á un estado muy precario.

En Alicante el muelle y la Fábrica, constituyen los dos únicos recursos de los obreros; si uno ú otro decaen, se reflejará esta decadencia en la ciudad; así que la existencia de la Fábrica, tal como se hallaba en sus mejores días, es cuestión de vida ó muerte para esta ciudad.

—Un constante lector á nuestro modesto diario nos dirige la siguiente pregunta:

¿Por qué en el castillo de Santa Bárbara no se enarbola el pabellón nacional los días festivos, y se enarbola en los cumpleaños de los personales reales ó fiestas palatinas?

Quizás sea ello una inadvertencia del Comandante de aquella fortaleza, pero bueno fuera que se evitara eso que á nuestro entender es un descuido, para evitar maliciosas suposiciones.

D. Lorenzo Mangas Pérez, Licenciado en Medicina y Cirujía y miembro correspondiente de la Sociedad Española de Higiene.

CERTIFICA: Que ha empleado los *Salicilatos de bismuto y cerio* preparados por el farmacéutico de Almería Sr. Vivas Pérez en la *diarrea senil, vómitos de una embarazada* y por último en una *diarrea pertinaz* de una *fiebre tifoidea*; los resultados no han podido ser más brillantes al segundo día de hacer uso de los *Salicilatos de bismuto y cerio*.

Y para que lo haga constar donde quiera firmo el presente en Cobeja á 22 de Agosto de 1889.—Lorenzo Mangas Pérez.

ECOS DE LA PROVINCIA

Leemos en *El Serpis*:

«Según resulta de la información especial que hemos practicado con relación al asunto de la salida de los trenes de Gandía, de cuyo asunto nos ocupamos hace días en tono de censura para el director de dicha línea, parece ser que la causa principal de los perjuicios que se ocasionaron en un principio tanto á los pasajeros cuanto al comercio de Alcoy por el retraso de la correspondencia que tuvo que quedarse en Gandía, estriba en que la Compañía del Norte varió repentinamente sus itinerarios sin dar conocimiento á las líneas con quienes enlaza, como era su deber y como debe también hacerse por cortesía siquiera.

En su virtud, y dado conocimiento del hecho á la Dirección General de comunicaciones, para ver que ha sido severamente amonestada la citada Compañía del Norte; y el conflicto, interin se aprueba el nuevo itinerario de los trenes de la línea de Alcoy á Gandía, se ha orillado haciendo que la línea del Norte anticipe la llegada de sus trenes, y la de Alcoy retrase la salida de los suyos todo cuanto pueda, siempre que el retraso no la haga incurrir en responsabilidad.

Tenemos pues una verdadera complacencia en hacerlo constar.»

po y alma, con singular devoción y deseo fervoroso de alcanzarla; y alcanzóla tan entera y cumplida como dijimos. Llegó á Monserrate, donde hizo una Confesión general, cosa bien desacostumbrada en aquel tiempo. Colgó su espada y daga delante del altar de nuestra Señora, y dando los vestidos costosos á un pobre, se vistió de un saco despreciado y asperísimo que le juzgaban todos por cilicio de cerdas, velando delante de la Virgen toda una noche hasta la mañana, que fué día de su Anunciación, dedicándose á Dios por medio de su Madre para nueva milicia. De allí partió á Manresa, donde por espacio de un año hizo en el hospital de Santa Lucía, y en una cueva cerca de un río, rigurosísima penitencia, y vida santísima y de suma aspereza; y fué tanta la devoción que le cobraron los del lugar, que habiendo ya tantos años que esto pasó, hay hoy día en Manresa muy fresca memoria y grandes rastros de la vida que allí hizo; y los naturales de aquella ciudad frecuentan con devoción los lugares en que

estuvo y en que hacía oración, pidiendo á nuestro Señor favor por su intercesión.

Las elevaciones, raptos y éxtasis eran en el Santo contínuas y cotidianas; muchas veces se le pasaban las noches de claro en claro en aquella cueva, de sol á sol, como á otro San Antonio, y le hallaban los ojos fijos en el cielo, con un semblante de un serafín, hecho un fuego, arrobado y suspenso en Dios. Una vez tuvo un rapto maravilloso que le duró toda una semana desde sábado á sábado, en el cual le mostró el Señor grandes cosas, y que le había escogido para fundador de una religión que había de ser de gran fruto en la Iglesia, enseñándole la forma é idea de cómo quería ser servido en ella.

En entre otras admirables cosas que por este tiempo reveló y enseñó Dios á su siervo, fué el libro de los *Ejercicios*, con el cual ganó los compañeros que juntó para fundar la Compañía, y ha hecho increíble fruto en muchas almas. Este libro divino compuso San Ignacio ó Dios por él, sin haber estudiado nada, ilustrado del cielo, inspi-

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santa María Magdalena.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial y demás iglesias los de costumbre.

En la Colegial y demás iglesias los de costumbre.

DE TODAS PARTES

Ha sido denunciado un periódico semanal titulado *El Republicano*, por un artículo suscrito por el Sr. Morayta en que trata de las últimas declaraciones de D. Carlos de Borbón.

—El Ministro de Marina ha recibido una carta firmada por el Senador señor Lazaga y por los Diputados Sr. Ruiz Tagle y La Viesca, suplicándole se interese con su compañero el de Hacienda á fin de que la producción de sal en San Fernando, no resulte gravada con un impuesto mayor de una peseta por quintal métrico, pues de lo contrario perecería una industria importantísima que en aquella localidad sostiene más de 20.000 trabajadores.

También el Ayuntamiento de dicha población ha telegrafado al Ministro apoyando dicha súplica, habiendo acordado asociarse á la petición del concierto salinero, por considerarlo expresión de las aspiraciones de aquel pueblo, cuyos intereses creen amenazados si se realiza la subasta sin atender su justa demanda.

El general Beránger ha contestado á dichos señores, y á la Corporación municipal, que apoyará decididamente sus deseos por creerlos de vital interés para una industria digna, por todos conceptos, de la protección del Gobierno, y que procurará recabar del Sr. Navarro Reverter una solución favorable.

VARIEDADES EL LEGO JUAN

(CUENTO HISTÓRICO)

¡Válgame Dios y qué cosas suceden en este mundo sideral y liberal como diría D. Emilio!

No solo se han trastocado los elementos que constituyen eso que se llama el sentido común, si que también las tendencias de anarquía moral que la pretenciosa ignorancia de los que desean saberlo todo, llega al extremo ó exceso de querer modificar el orden de la naturaleza, y de legislar sobre ella con la misma frescura y desenvoltura como diota bandos de buen gobierno el monterilla más cacique de los conocidos.

Es el caso, y va de cuento, que una noche tuvo que salir de su convento el lego Juan.

Era mi lego, hombre bien intencionado, entrado ya en años; curioso y algo dado á investigar el por qué de las cosas, y solía con frecuencia pararse en las tiendas ó puestos de libros para leer los títulos de las obras de última novedad. El hermano Juan, presumía además de erudito y solía saltar la valla de la prudencia en las discusiones á que se le invitaba, sobre todo, si contendía con sabios de prendería, los cuales tienen la ciencia prendida con alfileres, ó con eruditos de á cuartillo de real la entrega, ó con catedráticos y doctores de mallet y tupé de clown.

Y como decía, este mi lego, salió de su convento, para volver á las pocas horas, mas pasaron muchas, muchas, con pesadumbre del hermano portero, que tuvo que recogerse á su celda, dejando al lego Juan la tarea de despertarle á su regreso.

No se sabe la hora precisa que el lego Juan regresó á su convento; pero sí que lo hizo después que las ranas del estanque vecino hubieran cesado sus rutinarias canciones, mucho después del segundo canto del gallo del convento.

Pero esto de la hora en que se recogió el lego Juan, es lo de menos, y veamos cómo escusó su tardanza ante el P. Guardián, que le amonestaba por haber pasado la noche fuera del monasterio.

¿Cómo ha tardado usted tanto, hermano Juan? es intolerable que un religioso vaya por las calles de la ciudad á altas horas de la noche. Bien sabe usted que la maledicencia librepensadora no guarda respetos ni tiene consideración alguna al humilde zayal de nuestro glorioso padre y...

Padre Guardián, le interrumpió el lego Juan, reconozco mi falta, y acepto humilde su reconvencción, pero sírvale de excusa, si acaso la tiene ante la recitividad de Vuestra Reverencia, mi irresistible afición á curiosar.

¡Ay Padre Guardián, qué de cosas he visto y oído durante la noche pasada!

Volvíame á casa por la Esplanada, cuando me oigo una gritería de lechuzos, pájaros de nuevo género para mí, los cuales se hallaban entregados á sus deportes literarios entre sorbo y sorbo de una bebida que llamaban *Amer Picón*.

Aquella algazara, considerada en su variedad, resultaba divertida, pero habida en cuenta las ideas que se vertían, las voces obscenas que se prodigaban, y las blasfemias que se repetían sin cesar, aquello era detestable, horroroso, criminal. Tanto me molestaba la informe gritería de aquellos lechuzos, que intenté cubrirme la cabeza con la capucha y echar á correr como alma que el diablo se lleva; pero uno de ellos, con aire de doctor y rancio catedrático, dijo en alta voz: amigos, desengañaros, *el hombre dominará á la naturaleza, y sucesivos descubrimientos harán vana, sin sentido, la palabra imposible.*

Al oír esto, quedé indeciso, y como para mí tiene tal fuerza el deseo de saber que me domina, seducido por estas proféticas palabras, me resigné á oír el discurso que en tono enfático pronunciaba aquel rancio doctor.

La ciencia, decía éste, ha descubierto el velo que cubre el origen de la creación; la electricidad es fuerza impalpable, pero real y efectiva que penetra en el interior de los cuerpos sin modificarlos y crea maravillas, pero esto es poco, señores, esto es nada comparado con los prodigios de mañana.

Al oír esto, Padre Guardián, me sentí débil, eché atrás la capucha y me senté á oír la explicación de aquel sabio de *Amer Picón*.

No tardará mucho tiempo, continuó diciendo, que el hombre domine el principio vital como domina ya la electricidad. Por medio de acumuladores se almacena este fluido, y se suministra en cantidades determinadas. ¡Maestro! una luz de veinte bujías; una fuerza de cuatro caballos: pues allá va la luz y la fuerza que se pide, esto es ya corriente. Pues bien, dominando el hombre la fuerza ó el principio de vida, que á mi entender no es más que otro fluido semejante al eléctrico, almacenaremos el fluido vital y le suministraremos en las dosis convenientes. Así, pues, le transmitiremos según nuestros deseos, y la muerte será un mito, una negación imposible; y habrá el hombre al fin conseguido la eternidad de su vida física, que es el desideratum de los descendientes de aquel pobre Adán que cubrió su desnudez con el mandil ó pámpano que cogió de una higuera.

¡Recórcholis! dije yo, P. Guardián, este sí que es descubrimiento, ¡qué contentos se pondrían esos sabios si fuera posible realizarlo! ¡Oh venerable padre! Confieso humildemente mi pecado por haber oído con complacencia una proposición tan atrevida como irreligiosa! Cuando hube reflexionado con calma, sentí natural repulsión á aquellas gentes

y hubo de deducir que solo á personas desoreídas, sin fe, sin esperanza ni caridad, puede halagarles la idea hipotética de un estado perfecto lejos, muy lejos del protectorado y amor de nuestro Padre celestial. ¡El que es en verdad principio de vida y la difunde por el Universo según su infinita sabiduría!

Y aquellos energúmenos continuaban vociferando contra lo divino y humano, entre sorbo y sorbo de *Amer Picón*, mas yo entrando en mí mismo, para ajustar cuentas sobre mi curiosidad, me hice la siguiente reflexión:

Vamos á ver claro: ¿qué puedes esperar de la sabiduría de esos doctos de gran tupé, que pretenden difundir é inocular el principio vital, cuando ellos no pueden discernir si la vida es causa ó efecto, principio ó fin; cuando ellos andan tan desacertados que reciben á diario lecciones de prudencia, aun de los mismos animales, que les enseñan á ser temperantes, circunspectos y nunca se exceden en la satisfacción de sus necesidades?

En esto P. Guardián, oí el canto del gallo, que invariablemente anuncia con una hora de anticipación la venida del alba, y presuroso emprendí el camino del convento, dejando á aquellos lechuzos, entregados á su necia charla.

BENEDICTO MOLLÁ.

HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE (Incorporado al Instituto.) Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS
MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas

mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCIÓN, 11

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

ESPECTÁCULOS

TEATRO CIRCO.—Gran compañía cómica lírica, dirigida por los Sres. Enrique Lacasa y Valentín González. Función para hoy.—A las nueve, Certamen nacional.—A las diez, Los cocineros.—A las once, Los zangolotinos. Entrada para cada sección, 15 cts.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE 'EL NUEVO ALICANTINO'

Madrid 21 (7'13 t.)

El grave escándalo producido en el banquete en honor al Sr. Moret en Zaragoza, no ha llegado á alterar el orden público.

El delegado del gobernador civil mandó disolver el meeting revolver en mano.

No hubo desgracias personales. Los huelguistas de Nueva York han cesado en su actitud hostil; se han accedido en muchas de sus pretensiones.

El ex-ministro Sr. Moret ha regresado á esta Corte.

Tranquilidad completa en Vizcaya. Interior 64'50.

Cambio sobre París 30'20.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILJABE

Plaza del Progreso, 5.

LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CÉRIO

DE VIVAS PÉREZ, adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS,

A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre;

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete; á los que padecen

CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO y á todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA,

TIFUS Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pidense en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfiá de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, se venden ahora en cajas de lata. Rechazad como falsificados los que lleven otro envase.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es

EL VIGOR DEL CABELLO DEL DR. AYER.



Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos é impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, le devuelve el color original y su textura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Quiera se emplea el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplanta todas las demás preparaciones y pasa á ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR

(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)

SEVILLA LINEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores
SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO
LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.
Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Celta y Marsella.
Admiten carga y pasajeros.
Consignatarios, Faes y C. --Princesa 24.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29--ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesoras de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESUELLAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPANIA.--SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roa de 2300 toneladas.—Cabo Sta. Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 300.—Cabo Toros de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pallas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Potos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Cruz de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silveiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibiza de 1100.—La Victoria de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchoana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los miércoles y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella, admitiendo carga para San Felix y Pineda y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

COLEGIO LUCCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.--ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carreras de Comercio, Telégrafos, y Aduana.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase Reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ho-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO POO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeiras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes; retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

* Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª